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(Tolna.) Tolna vármegye valamelyik 
hatalmas dinesztájának a trónörököse bu 
kott a görög nyelvből, rosszul felelt a latin­
ból, ennek következtében megszületett a ha­
tárosat. Felirtak a kul?uszminiszterhet, kí­
vánják a görög nyelvnek a tananyagból való 
teljes kiküszöbölését, a latin nyelv tanításá­
nak megszorítását, e helyett a modern nyelv­
nek behatóbb tanítását. Hadieenet ez az 
idealizmus ellen, az érie!emfej!esz(ő közép­
iskolának közönséges mübelylyó való átala­
kítása. Európa müveit nemzetei a klaesri- 
eismus észt én jellemet fejlesztő forrásaihoz 
térnek vissza, megbecsülik a klasszikusokat 
kik évezredek óta megállapodott csillagai a 
művelődés firmamentumának és ezért ai 
állandóságért cserébe nem fogadják el a 
modern nagyságokat, kik 10—20, vagy 1—2 
száz éren át ragyognak gombastüvel oda- 
tüzve ama firmám entumra. Azután — mivel 
nem voltak az ész, a szív, a jellem halha­
tatlan tanítói hullócsillagoknak bizonyul­
nak és helyet adnak újabb pnpircsiilagza- 
toknak. Tolnavármegye maradjon egyedül 
balkáni felfogásával és legfeljebb arra kérje 
lel s közoktatásügyi kormányt, hogy a meg- 
szekundázott ifjacskáknak engedje el a gö­
rög- óa latin-vizsgát. Ámbár ez is sérelem 
lenne a nem bukott, szegény fiukra nézve.

(Hasadni nem ssabad ) Soha sem vét­
keztek ennyit a Deák Ferenc hires sajtótör­
vénye ellen, amely szerint egyetlenegy kor­
látozó paragrafus állítandó a hírlapok elé, 
az ugyanis, hogy „hazudni nem szabad“ 
mint a hogy azt most cselekezi a haladó­
párt : sajtó. Az arcátlanság valódi orgiái 
tolakodnak most eme megveszekedett papiro­
sokon. Kicsi, de jellemző példa, a mikor azt 
Írják Kelemen Báláról, hogy a miatt késik 
a főiapánsága, mert nejével csupán polgári 
házasságot kötött, az egyházi áldás mellőzé­
sével. íme, újabb bizonyítéka a nemzeti kor 
mány klerikálizmusának. E sorok Írója azon­
ban véletlenül tanúja volt annak, hogy Ke­
lemen Bélát és hitvesét 1900. március havá­
ban eskették meg a budapesti Kálvinién 
ref templomban. Hanem a bazudozások saj­
tója folyvást gyártja a szellem hamis pénzét, 
mintha csak igazolni akarná a Coionziké, a 
különben minden jóra való ember által helye­
selt sajtóreformjainak égető szükségét.

»

(Jekelfalussy győzelme ) A derék al
tábornagy és honvédelmi miniszter meg­
nyerte a hutelen és szakavatatlan botosispán, 
Kovács György ellen való pőrét. Hiába föl­
dije, rokona és elvtársa Kovács Achim And­
rásnak, e kor Dózsa Györgyének, vesztett, 
mert a törvény (ne mondjuk miniszter, mert 
néha igazok lehet a minisztereknek is) na­
gyobb ur egyelőre még Aehimnál is. A sajtó 
piszkolddására pedig Jekelfalussy (lévén ő
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Marsmord fia) odalökheti a III. Napoleon 
hires jeligéjét: „Lex mihi Mara /“

BUSULO BETYÁR.
— Elbeszélés. —

Kihallatszik a korcsmából es «z igaz, 
bus, magyar nóta, melynek minden hangja) 
azótagja a költészet megindító egyszerűsége, 
azt mondja: ’

..De a hová én elmegyek,
....... Nincs ott tavas*, nincs kikelet.

Nincs szerelem, nincsen féltés,
Nincsen onnan visszatérés 
Sohasem . . . .“

»Húzd rá cigány, aki lelke van I* — 
üejh, Bírva vigad a magyar I

Az a hatalmas legény is, bármint fel- 
FaPJa a legnagyobb kancsőt, bármint táncol, 
bárhogyan kurjongat, mégis a hatalmas szem­
öldök alatt könnyek csillannak meg.

Olyan csillogó, olyan fényes az a rezgő 
iatn*. mintha bizony érdemes volna bú­

sulni holmi leányért, amikor a nóta is azt 
mondja, hogy

„Nagy ■ feje búsuljon a ló 
Kgy kis lányért sírni nem jó 
Gombhás ! Hej 1 Ha leszakad 
Egy hejébeszáz iz akad | *

Országos veszedelem.
— augusztus 21.

A magyar társadalom pálinkára 
186,923.183 koronát, sörre 45,567.870 
koronát és borra 174,967 500 koronát 
költött el a közelmúlt évben. Ha rá­
tekintünk e számok határtalan nagysá­
gára, összeszorul a szivünk s egy 
cseppet sem csodálkozunk azon, hogy 
a hajdanán hős szittya nemzet csene* 
vész unokái lehorgasztott fővel s kol­
dusbottal vitorláznak át az Óceánon

Hiszen ha ezt a rengeteg összegei 
csak egyetlen egy évre lehetne össze­
gyűjteni, nem maradna ebben az or­
szágban község iskola, vagy templom 
nélkül s kevesebb lenne a nyomor, a 
könny. Ha azt mondjuk, hogy e hon­
ban nincs egy talpalatnyi tér, mit vér 
ne áztatott volna, elmondhatjuk azt is 
hogy nincs egy talpalatnyi tér, melyet 
könnyeinkkel ne öntöztünk volna.

És ezt a vérre! és könnyel oly 
gazdagon öntött szent földet száz és 
százezren hagyják el. Ott csendesebb 
az élet, mint itten. Ott a tői vénynek 
szigorú intézkedései óvják az embert 
az alkohol mértéktelen élvezetétől. Ott 
az élet biztositó ügynökeinek első kér-

De ezt nem érted te, neked nem való 
ez a nóta, neked bus, bánatos kell úgy e, 
puszták zord fia ? Hogyne siratnád meg azt 
a leányt, akinek bőre mint az alabásirom, 
szeme mint tűzgolyó, s nyelve pergése füle­
müle dala 1 Hogyne ssjnálnád, hogyne szán­
nád a kelepcébe került kis madarat ; akir.ek 
szabadságát megirigyelő az „urfi“ és el­
csalta, kelepcébe csalta, kalitkába csalta, 
— börtönbe, szégyenbe csalta. S majd ha ki­
múl a ti a magát vele, elküldi haza, hogy mér 
„nem kellesz“, hogy már „megelégeltelek.“ 

Menne is már a madár, de amikor le­
tört a szárnya, a reménye, a becsülete ? . .

— Húzzad az áldóját 1 — Ne aludj more, 
megfizetek more 1“

Húzná is a more, csakhogy nem bírja 
tovább 1 Pénzért sem bírja I Hiába, nem lehet 
estétől fogva huzni egész kiviiágos kivirradtig.

Szegény, szegény betyár 1 Minek mula­
tozol itt ? Hiszen tudod úgy is, hogy nőm 
oltja el szived bánat okozta tüzét a bor, nem 
tudja megvigasztalni a te nagy sztrelmed 
bánatát a zene, nem a tánc, nem az ének I 

A bor csak tüzesebbé teszi szivedet, a 
zene, a tánc az ének mind csak jobban fel-

ingerh bánatodat. No még egy utolsót, az­
tán menjj a pusztára, a te lakhelyedre, fe­
küdj a harmatos fűbe ez megvigasztal — 
húzza már a cigány az utolsót :

A betyár leborul az asztal a, onnan 
halig»tje . , . Vége van . . .

S a mikor a hegedű utolsó húrja is 
flhsllgat, akkor föl a lóra, ... ki a ná- 
da'-bv, a „szegény legény“ Házába, a „be- 
tyárok birodalmába“ ...

A sarkantyuzáshoz nem szokott ló, 
szügyébe kapja fejét s eztán vágtat ki, a 
puszták végtelensége felé. A szembe jövő 
szél meglobogtatja a betyár ingót és egész 
testét átjárja ...

Ez keli neki: ez kell a betyárnak I
Nem vigasztalja meg a bor, a zene, 

a tánc, — inxább felizgatja, — de ez a hüs 
szellő egyszerre lehűti a vért, amely eddig 
forró volt s pezsgett s egyszerre kijózanítja 
a mámoros főt.

Ez az orvossága neki 1
Tovább! . . .
Láttatok már vadult paripát ? Láttátok 

hogy fut, ijedve, riadva, semmit sem nézve; 
s mi útjába esik legázolva ? Láttátok a sze-

Pww-u *3 #tvácvet N • teststilyt, boc^ii*».
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Tüdőbetegségek, hurutok, szamár- 
e köhögés, skrofulozis, influenza n

ellen számtalan tanár éa orvos által naponta ajánlva.

IBathoßr értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérje« mindent* 
„Koche“ eredeti eiomaffoUUi,

F. Hoffman*-!* Reche A Ce. Basel (Srije),
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üó.30: iszik-e szeszes italt ? Ha igen, 
akkor csak állja a betétet, amit fizet­
nie kell. Angliában a korcsmában csak 
egy félóráig maradhat a vendég, akkor 
távoznia kell. Ott a korcsmárost szigo­
rúan büntetik, ha olyan embernek ad 
italt, aki már részeg.

Es igy hozhatnék fel különböző 
rendszabályokat, különböző államokból, 
amelyek az alkoholizmus csökkentését 
célozzák. Nálunk is történt valami. 
Megmozdult az egész társadalom — 
befordult a fal felé tovább aludni. Hadd 
csinálja a kormány, csinálják a ható 
ságok.

És a kormány csinálja. A közok­
tatásügyi minisztérium minden hónap­
ban kibocsát egy-két ukázt, fölhiva a 
tanítói kart és társadalmat az alkoho 
lizmus elleni küzdelemre. A pénzügy- 
miniszter pedig minden hónaüban sza­
porítja az italmérési engedélyek számát. 
Es mi a végeredmény ? Iskola, ha 
nincs is minden faluban, de korcsma 
akad 3 4 is. Tehát az állam az egyik 
kezében az orvosságos üveget, a másik 
kezében a mérget tartalmazó üveget 
nyújtja felénk.

így a társadalomra hárul a köte­
lesség. Pelvilágositani a népet arról a 
határtalan nagy kárról, amit a szesz 
élvezete erkölcsi, egészségi és gazda­
sági téren okoz.

A mi négünknek megkövesedett 
hite, hogy a pálinka éltet, hogy anélkül 
munkás ember nem élhet. Hogy mi 
csoda veszedelmeket hordoz méhében 
ez a tudat, annak a részletezését, a 
sötétebbnél sötétebb képeket mindany- 
nyian ismerjük.

Valljuk be őszintén, hogy a mi 
társadalmunk e téren vajmi keveset, 
mondjuk éppen semmit nem tesz. Évek 
óta csak a sajtó tartja szőnyegen e 
kérdést. Itt handa-bandázunk — és a 
fehér asztal mellett iszunk. Közbe azon 
gondolkozunk, hogy teljes absziszten- 
ciát fogadjunk-e vagy tartsunk ki a 
mellett, hogy étkezés után egy kis vi 
zes bor nem árt. így bizony nehezen 
haladunk !

Szó se lehet arról, hogy a fenti 
számok egyszerre elenyésszenek. Évről- 
évre fognak azok csökkenni. De kö­
telességünk a számoknak minél nagyobb 
mértékben való csökkentését előmozdí­
tani- Mert egy pillanatra sem szabad 
elfelejtenünk, hogy e számok csökke­
nésével egyenes arányban kevesbednek 
a koldusbotok s apad a könny.

A felénk nyújtott két üveg közül 
amennyivel közelebb jut hozzánk az 
orvosságos üveg, annál távolabb kerül 
tőlünk a mérget tartalmazó üveg.

Szó sincs róla, hogy egy kis szám­
vetési feladat fölférne a minisztérium­
ban is. Horribilis összeget vesz be az 
állam, az bizonyos. De ha ezzel szem­
ben a másik serpenyőbe rakjuk az 
áruházakra, elmegyógyintézetre, szana­
tóriumokra, lelencházakra, bíróságokra, 
ügyészségekre, börtönökre kiadott ösz- 
szegeket (tagadhatatlan, hogy ezekben 
az intézményekben a vezérszerep az 
alkoholizmusé) s emellé helyezzük azo­
kat az erkölcsi, gazdasági és egészségi 
károkat — én azt hiszem, hogy az 
utóbbi serpenyő az előbbivel szemben, 
jóval lejebb sülyed.

De ne nézzük tétlenül e pusztítást, 
amely következményeiben öldöklőbb 
minden pestisnél, minden háborúnál. 
Akármelyik Rómába vezető utat vá 
Oszthatjuk, csak oda érjünk. Fölszinen 
kell tartani a kérdést, minden módon a 
cél elérésére kell törekedtünk.

Politikai hírek.
Koseuth Ferenc utazása. Félhivata­

los m jelentik : Kossuth Ferenc kereskedelem­
ügyi miniszter szombaton Karisbadból Buda- 
pes're érkezik, de néhány napi itthon tartóz­
kodás után utó kúrára Herku'esfdrdőre utazik.

A delegációk összehívása. Wekerle 
mínisí.terelaok legközelebb Bécsb3 utazik, 
tug az osztrák kormáoynyal a delegációk 
összehívásának idejére nézve megállapodjék. 
A mtg,ar kormány október közepére ter­
ve i a dtleví c ók összehívását, amely Buda­
pesten fog ülésezni.

A politikai helyzet.
(Saját tudóutónktól.)

Budapest, augusztus 21.
Tegnap este meghalt itt Budapesten egy 

85 esztendős öreg pap A kegyesrendi atyák 
budapesti rendházának érdemes kormányzó 
tanácsosa, Csapiár Benedek. Akik ezt az ősi 
papot, hosssu élete munkásságából ismerték 
azok a legmélyebb tisztelettel illetik emléke ’ 
setét, azok azonban, akiknek részük volt az 
ö nagy lelkének, nagy szeretetéből, hát azok 
még halóporában is áldják azt az igénytelen 
csöndes kis piarista papot. És ennek az em­
bernek úgy kellett elmúlnia, hogy egy részeg 
munkás durva ökölcsapása az utca köveze­
tére téri tette lp, ahonnan résztvevő, idegen 
emberek haldokolva szedték föl, hogy csön­
des otthonába vigyék meghalni.

Egy magát a tényt regisztrálva egysze­
rűen, a fölületes szemlélő nem lát egyebet 
ebben az esetben egy részeg munkás ot­
romba garázdálkodásánál; pedig hit a do- 
log nem igy áll, mert a Csapiár Benedek 
halála egy kortörténeti adat, Csapiár Bene­
dek egy politikai áldozat. Ne tessék ké^m 
zzt hinni, hogy az a részeg munkás a 
maga baromi ösztöneiből cselekedett, amikor 
azt a szegény öreg papot leütötte. Azt a 
munkást, az 6 öntudatos vezetői már esz­
tendők óta nevelték erre a merényletre 
írásból, nyomtatott betűből tanulta meg a 
részeg sehonai, hogy neki az öntudatos 
munkásnak a haladás szent nevében le kell 
ütnie azt a „fekete csuháét.“ És ne tes­
sék kérem azt hinni, hogy a Csapiár 
Benedek esete most már egy befeje­
zett tény, amelyik u án nem következik 
többé semmi. A dolog úgy áll, hogy a „taní­
tás“ még mindig folyik. Tessék, csak meg­
nézni a szociális a orgánumokat, hogy micsoda 
izgatás folyik azokban a csuhások, meg az 
ezer holdasok ellen ! Ma még csak ezek ellen, 
ami rend, „ami békés nyugalom, de nem szer­
vezett öntudatos munkás“.

Csodálkozni tehát nincs mit a Csapiár 
Benedek esete felett, de gondolkodni lehet 
fölötte

Politikai körökben ez a hitvány me­
rénylet olyan fölháboradást keltett, hogy a 
legkomolyabb politikusok kezdene! foglal

— Be a nádasba! . . . Elég volt a 
Jutásból, lehűtött egészen. Pihenjünk 1

A nimes paripa mél óságos <n, biz os n 
gázolja a mocsárt, pedig hibos a szája s 
remegnek a lábai. Nem kell vezetnie a gaz­
dájának, tudja 6 már a járást. Itt ott r ssz 
kocsm ák keresztezik a vadont Da ken i 
szokat minden ember, mert annak az a neve • 
„A betyárok hindim*!“ Amely kocsi de 
tévéd, az rakja ki e^őre a n i benne a 
mert az a „betyár adója“, s ezt ha me* fi' 
atette, mehet békével A ló megáll az u , ál, 
szinte kérdezi: „na várjunk ba egy kocsi ?“

— Tovább I
Oda szeretnél te menni, ugy-e betx ár 

ahol nincs senki, sem növény, sem állat! 
sem madár, ott aztán sirhatnál kedvedre' 
De ezek előtt nem lehet sírnod, Szegyen. 
Háüa elcsic-ergi az ökö.szem, há ha il i- 
zerki a nád? hátha elbugja, elsug a a szel ?
szélnek'?meg k máSOk’ arit tZbk Of-

Ugy e ezért nem mersz sírni ?
— Tovább !
A tádas már vadon tájék itt. Nem

«AmL>nDan 8bfntnerre> nem senkit,
mit csak a tiszta reggeli eget A 

hoss.u nádszálak közt — azonban van egy

ui. Azt csat a betyár ismeri. Ennek is a 
végére jutott már a ló, megálljunk ?

— Tovább 1
A paripa mindannyiszor elérti gazdája 

evavát s megy tovább. - A nád lassan 
!,8san kissebbodik s végre megint olyan 
üd r* jut a ló, mint előbb, mikor a nádas­
ba vágó t Megint a süppedékes kocsiutak.

Di mi uz? A nádas csöndjét felver 
f gy női hang :

— Kérem, igec szépen kérem . ]
horda j hátra Holló - mond csend- 

ten a g-ny
Az nban — miért rázkódott úgy 

m v, mi<or meglátta azt a ‘ díszes, fiatal 
„un *. lgyet ? Ki ez ? A betyár előtt úgy 
ids lk, huuy az a eleiah madár, »melyik 
m.-u megy i ép re . . Ea im hatalmában 

a 1 • • nhat vele amit akar . . .
— Mi , baj? — és oda léptet a legény 

a hm ó mell\ ahol az a kisasszony ül, ki 
mikor eglatja »z egykori szeretőt, összehu- 
zódik, remeg . ,

It a végítélet napja.
A b ty ír pedig csendesen oda léptet a

lován elé s a kocsist k.rdi meg, lssjan 
nyűgöd an:

— Hova mentek — hé ?
Az az is enadta kocsis meg idegen — 

alig tud valamit magyarul:
Az ... izé ... a grófhoz. . . .
Érti már a betyár. Valami hideg szar­

át rajta, de ezért nyugodtenkelés fut 
mondja:

— Kövess lassan engem, mert majd 
megint úgy a sárban maradtok, mint most! 
Aztán előtte indul.

A sárba rekedt hintőt nehezen Indítják 
a gróf lovai.

Aztán lassan, szófián mennek, a betyár 
elől, a kicsi utána s benne egy remegő 
— madár.

Nemsoká kiérnek a pusztára. Itt már 
tudja a kocsis az utat. Köszöni a szívességet, 
el akar menni.

Meg állj ! kiált a betyár.
Aztán lassan oda lópet a hölgyhöz, 

nézi . . . nézi . . . nézi. ...
A hölgy nem bírja kiállani azt a szo­

morú tekintetei, lesüti szemét.
S mi a baja ? Ina rezegni kezd . . 

aztán sir . . . aztán zokog ......? Fél .
— Ne bán s ? I . . .
— Megbánod ezt még Rózsi 111...
A kocsis a lovak közé csap. A hintó 

elrobog. De ez e négy szó ott fog leb gni a 
bennülő e őtt, mindig . . . mindig . . . min­
dig . . . örökre:

— Megbánod ezt még Rózsi 1 . . .
Muraközy Gyula.

i
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kozni a szoeiálisla izgatások megrendszabá- 
lyozásával. A politikusokat gondolkodóba 
ejtette végre ez a határtalan terrorizmus, a 
melylyel a s ocialisták esrméiket terjesztik 
a ezek az urak komoly urak komoly eazme- 
eeerót folytattak a fölö.t, hogy miként le­
hetne a dolognak gátat vetni. Úgy értesü­
lünk, hogy a Csapiár Benedek esetéből ki­
folyólag több kiváló politikai személyiség 
egyenesen fel fogja hívni a kormány figyel­
mét a szocialista üselaxekre és kóréi fogja a 
belügyminisziert, hogy a szabadelvüséget ne 
gyakorolja esekkel az emberekkel szemben 
olyan mértékben, hogy azok visszaélhesse­
nek vele.

közioazoatAs.

DJ rend a virilisták körül.
Ki készítse a névjegyzéket ?

A belügyminiszter rendelete.
— Saját tudósítónktól. —

— augusztus 21.
A belügyminisztériumban már régebben 

viszá1 iák találták azt a helyzetet, hogy a 
virilisták névjegyzékét a kir. adóhivatal állítja 
össze. Az adóhivatal ugyanis nem ismeri 
eléggé a városi adófizetők helyzetét, ami 
gyakran visszaélésekre adott okot. Számos 
esetben megtörtént már, hogy olyanok ke­
rültek be a virilisták névjegyzékébe, akiket 
ez a hely, sem vagyoni állapotaiknál, sem 
jövedelműméi fogva nem illetett volna meg. 
Az illetők olyképen érték el céljukat, hogy 
jóval nagyobb jövedelmet vallottak be, mint 
amennyi tényleges jövedelmük volt. Ezzel a 
hamis bevallással sokan elérték már azt, 
hogy mint virilista tagok bekerültek a városi 
és a megyei törvényhatóságok kebelébe.

Az ilyen visszaéléseket súlyosan bün­
teti a törvény, de csak a legritkább esetek­
ben fordul slő, hogy a manipuláció napvi­
lágra kerül. A fő oka ennek az, hogy a kir. 
adóhivatalok nincsenek eléggé tájékozva az 
adófizetők vagyoni viszonyai felől.

Andráisy Gyula gróf belügyminiszter, 
hogy a visszaéléseknek véget vessen, most 
olyképen intézkedett, hogy ezentúl a váro­
sok virilistáinak névjegyzékét ne a királyi 
adóhivatal, hanem a városi adóügyi osztály 
készítse el és küldje át a véres polgármes­
teréhez, aki a névjegyzéket, elbírálás, illetve 
összeállítás coljából, az igazoló választmány­
hoz tegye át.

A belügyminiszternek ez a reformja 
alkalmas arra, hogy az eddigi visszaélések­
nek gátat vessen és nem lehetetlen, hogy 
életbeléptetésével, visszamenőleg számos ré­
gebben elkövetett visszaélés fog napvilágra 
kerülni.

A belügyminiszternek a reformot el­
rendelő leirata a napokban érkezett Debre­
cen városához.

A leiratban a miniszter elrendelte azt 
is, hogy a jövőben a virilisták névjegyzékét 
az adóügyi osztály legkésőbb augusztus 
31-ig készítse el és szeptember 1 én ter- 
jeseze fel a belügyminisztériumhoz.

A rendeletről Kovács József polgármes­
ter nyomban érresitette az adóügyi hivatal­
vezetőjét, aki már el is rendelte a névjegy­
zék összeállítását. Az adóügyi osztály az 
u asitás folytán hozzáfogott a jövő évi vi­
rilisták névjegyzékének összeállításához. A 
munkálatok rövidesen befognak fejeződni, 
tinikor is a rendelet értelmében a név­
jegyzéket fel fogják terjeszteni a belügymi­
niszterhez.

21 Bs&ssalék lesz a pótadó. A mai
tanácsülésen terjesztette be Roi esik Lsjos 
főszámvevő az 1907. évre vonatkozó költség­
vetést, mely szerint a városnak évi rendes 
bevétele 2 370 554 korona 84 fillér, rendkí­
vüli bevétele 344,450 korona, összesen 2 
millió 735 ezer 4 korona 84 fillér. Ezzel 
szemben évi rendes kiadása 2,509 813 korona 
68 fr lér, rendkívüli kiadása 405,453 korona 
50 fillér, összesen 2 millió 915 ezer 257 ko 
róna 19 fillér. A kiadás és bevétel közötti 
hiány 200.252 korona 35 fillér, mely összeg 
pót-dónként szedendő be. Debrecen város 
lakossága 964 ezer korona állami egyenes 
adót fizet, tehát a hiány 21 százalék pót- 
adónak felel meg. A főszámvevő nem vette 
számításba a tisztviselők drágasági pótlékát, 
amely ősszvg emeli a pótadót, mig sz eset­
ben, ha a városházán behozzák a délelőtti 
hivatalos órákat, úgy ez a körülmény a pót 
adót 1 és fél százalékkal csökkenti.

A* uj anyakönyvi kerületek. Mint
megbízható forrásból értesülünk, az uj áll. 
anyakönyvi törvény 1907. évi január elsejé­
vel életbe lép. Ennek folyományaként min­
den körjegyzőség vagy nagyközség csakis 
egy anyakönyvi kerületit képez s minden 
jegyző hivatalból aay*köny’vezető s minden 
segéd- vagy aljegyző »nyaiönyvvezetőhelyet­
tes. Kivételesen oly helyeken, hol az al 
jegy »ők egyéb teendőkkel annyira túl van­
nak halmozva, hogy az anyakönyvi teen 
dőket el nem láthatják, ott az eddigi anya­
könyvvezető-helyettesek hivatalaikban to­
vábbra is megmaradnak s teendőik arányában 
tiszteletdijuk is emeltetik. Kilátás van tehát 
tsr.a, hogy ama községek, melyek annak 
idején az uj közjegyzőséggé v^gy a nagy 
községgé való alakulást kimondották s annak 
engedélyezését kérték a belügyminisztertől, 
az engedélyt mielőbb meg fogják kapni, hogy 
sz uj anyakönyvi törvény életbeléptetése ese­
tén már mint uj körjegyzőség vagy önálló 
községek törvényszerű kötelezettségeiknek 
eleget tehessenek.

Az adóhátralékok. Áz ex ltx idején 
telszi-porodott adóhátralékokra a pénzügy­
minisztérium tudvalevőleg kedvezményt s még 
pedig bizonyos részletekben való fizetést en­
gedélyezett, amelyért azonban a pénzügyi 
hatóságokhoz folyamodni kell. Az eredmény 
gyorsabb elérése szempontjából figyelmeztet­
jük mindazokat, akik ilyen kedvezményért 
folyamodnak, hegy eziránt! kérelmeiket a 
városi adóhivatalnál nyújtsák be, mert úgy a 
polgármesteri hivataltól, mint a pénzügyigaz­
gatóságtól úgyis ods küldik a kérelmeket 
felszerelés végett s ez az eljárást csak meg­
hosszabbítja.

A városok jövedelmének emelése.
Általános a pamsz az összes városokban : 
kevés a jövedelem, sok a kiadás. Az állam­
polgárokon elég naay az egyenes adóteher, 
van rájuk kiverve magas városi pótadó is, 
ezt emelni többé nem szabad. Ezért naay on 
is égető kérdés, hogy valami uj jövedelmi 
forrásra tegyenek azért, mert különben nem 
tudnak a városok szükségleteik fedezéséről 
kellőleg goedoskodni. A polgármesterek idei 
kongresszusának épen leglényegesebb tárgya 
lesz, hogy a polgármesterek megvitassák a 
módot, miként lehelne ez uj jövedelmi for­
rások által a városok jövedelmét kibővíteni. 
Két érdekes indítvány van erre vona'kozó- 
lag. Az egyik arról szól, hogy a törvény- 
hozás léptesse életbe a községi értékemelke­
dés! illetéket. Ha tehát nagyobbszabásu köz­
munka létesítése, utcanyitás, stb. ól ai egy 
ingatlan értéke emelkedik, ebből bi ooyos 
százalék a várost illesse Á másik indítvány 
a tőkejövedelmek megadózGUsát javasolja 
A város ugyanis pótadót vet ki n indenféle 
állami adó után, csak éppen a takarékpénz­
tárban elhelyezett tőkék adója után nem,

holott ezek leginkább elbírnák a magasabb 
adót, mert ez a tőke van legkevesebb ve­
szélynek kitéve. Ez sz adó tényleg igazságos 
lenne, mert nem méltányos éppen a tőiének 
mentessége a városi adó alól, mikor az in- 
getlan és rongálható vagyon után kivetik a 
városi adót, továbbá a tőke a vagyonosok 
kezében van, tehát ez inkább elbírja a terhet.

Egyház és iskola.
Beiratás a Stefánia árvah&aba A

debreceni jótékony nőegjlet Stefánia-árva- 
i"z.6n“k ele™1 iskolájában a beiratások a 
jövő hónap 3-án kezdődünk. Bővebb telvi- 
tagosítássá1 szivessen szolgál G Szabó 
Ütelka árvahazi tanítónő.
• „?6iuat,á60k a* fcpotályi óvóba. Az
ispotályt kisdedóvóba a behatásokat a mai 
napon megkezdtj Nagy Ida ref. óvónő.

miatt
kaszárnya emeleté- 

nappal az öngyilkosság 
arról értesít

A császár kenyerén.
Szöknek a katonák 

A rossz bánásmód áldozatai.__

— augusztus 21.
Csak nemrég irtunk egy szegény akab 

öngyilkosságáról, a ki az elviselhetetlen bá- 
eásmód s a káplár gorombáskodása 
leugrott a nagyváradi 
röl. Most, néhány 
után ugyancsak Nagyváradról 
tudósítónk, hogy az odavaló kaszárayából 
három újonc a nehéz, elviselhetetlen bánás­
mód miatt megszökött. Ugyanekkor érkezik 
szegedi tudósítónk jelentése egy ottani köz­
legény szökéséről,

Megdöbbentő jelenség ez. Ezek a sze­
rencsétlen emberek nr gyón jól iudják, mily 
irtóztató büntetés vár reájuk azért, de szök­
nek kétségbeesetten menekülnek sorvasztó 
bortoncellákba vagy a halálba inkább, sem­
hogy végig bírnák küzdeni a keserves há- 
romeszter dö kálváriáját. Pedig még alig 
nehány hét telt le a hosszú három esz­
tendőből.

A nagyváradi hon vódhuszár-lak tanya 
regrutája volt Daróczy Pál, aki úgy érezíe 
hogy sohasem fog beletörődni a szép huszár- 
életbe. Elkeseredését még jobban növelte 
fölebbvalóitak komisz bánásmódja. Tegnap­
előtt Daróczy végrehajtotta azt a tervét 
amelyet régebben elhatározott, hogy tudnU 
illik megszabadul a kaszárnya gyilkos falaitól 

Egy alkalmas p llanatban, hajnaltájban* 
meg az ébresztő előtt átvetette magát a ka­
szárnya udvarának kerítésén és kétségbeesett 
futással nekiiramodott a mezőnek. A lakta­
nyában nemsokára észrevették a szökést ül­
dözésére is indultak a szerencsétlen szöke­
vénynek. Tegnap délben akadt rá egy nagy 
váradi ember, Csizmadia Imre, a ki Úrögd~ 
községből kerékpáron jött hazafelé, mikor az 
útfélen egy kukoricás szálén megpillantotta 
a bujkáló, katonaruhás fiút. Csizmadia beszél 
getósbe eredt vele. Kérte, hogy menjen vissza 
ezredéhez, majd csak beleszokik és nem lesz 
az olyan borzasztó, mint Így, ha elfogják » 
börtön. BJ * *

— Inkábh felakasztom vagy elemész­
tem magam 1 — mondta a szökevény.

Csizmadia erre biciklijével tovább ment 
és az ürögdi csendőrsógnói feljelentette 
esetet. A csendőréig rövid keresés után 
is akadt a dezen torra, kit elfogtak és 
ták az ezredparbnosnokságmik.

A másig szökevény Burle Jánns, a 
tüzérektől ugrott meg. Valami utón módon 
a raktárba jutott, a honnan kilopta civil-

az 
rá 

álad-
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ruháját, azután átöltözködött, kiugrott a 
kerítésen és elszökött.

Alig indult e; a patrol Burle János 
keresésére, már újabb szökés hire terjedt el 
a ka «árnyában. Frank Bála budapesti ille­
tőségű regruta a Viicnos-huszároktól szökött 
meg a délelőtt folyamán. A szökevényeket 
sz őrjáratok Nagyvárad környékén min­
denütt keresik.

A szepedi 46. sz. laktanyából egy fiatal 
baka, Rózsi József közlegény hétfőn délután 
fél három órakor eltávozott s azóta nem tért 
vissza. Rózsi a második századnál szolgált s 
minden fölöttese meg volt vele elégedve, 
mert Rózsi jó katona volt. Ezért nem is 
tudják, hogy mi késztethette a szökésié. Az 
idén márciusban vonult be önként. Apja, 
Rózsi János dóligyümölcskere:ked5, Szege- 
den lakik, de ő sem tud fia hollétéről. Rei- 
ner Károly századparancsnok jelentést tett a 
katona szökéséről a rendőrkapitány! hivatal­
nak is, a mely szintén elrendelte a szökött 
katona körözését.

Ha elfogják őket, sötét, nehéz áristom 
vár reájuk. Do azért ők «töknek, egyre szök 
nek, mert az a rövid ut, ame'y a kaszár­
nyától a börtönig vezet, enyhíti bzokat a 
testi-lelki fájdalmakat, tragikus sorsú fiatal 
lelki fájdalmakat, a melyeket a katonaélet 
olt eme szerencsétlen, tragikus sorsú fiatal 
lelkekbe. Az a rövid ut legalább szabad, a 
börtön terhes, de a kaszárnya embernek el­
viselhettem

NAPI HÍREK.
Naprdl-napra.

— augusztus 21.
h hazában falu, város 
Jaj be piszkos, jaj be sáros,

A hazafiakra ontja,
Adta sok rossz darabontja l

Rágalom csuí iskolája,
Megvetéssel sújtsunk rája.

Rúg szamár döglött oroszlánt,
Am rúgnak most élő kormányt,

Ennyit tűrni már utálat . . . 
Elövégre azt a vádat !

Ha hazugság, ha undokság,
Bére nem tűrés, de . . . fogság 1

A városi muzeum gyarapodása.
— augusztus 21.

városi muzeum uug. 1 — 1 r>. között 
ismét több becses tátgygyal gazdagodott, 
most főképen ajándékozás által.

A megnevezett két hét alatt a követ­
kező úrnők és urak, polgárasszonyok és pol­
gárok voltak szívesek ajándékaikkal nevelni 
múzeumunk tárait és pedig könyvekkel és 
kéziratokkal. Bartha Gyula Iklódy-család 
nemesi bizonyítványa 1725. és Miskolc város 
j-f.1. , ?Pe; Boruzs József az ó-testamentum 
!evikiadasa. Diószegi Imre K. Tóth 
Mihály olmutzi levele Dudás László Márton 
•József magyar-német szótára 1800. Kovács 
Dászlo a debreceni molnár-céh díszesen be­
kötött eredeti privilcgialisa 1623. Köblös
PiW k- f "u'8 ín,drás J'e!es történetei. I.omsj Károly lb^S-belt ysdlagászati könyv.
Seres‘'í ?bsit ÓR Pol^ári oklevél.
M vnsL«n! '' • ' tevéi Simon Mi-
AUyné tíai.un- , rképe. Uzv. Szath-

PJibrendhoh r. könyv, utóbbi a 
. Síiizbd elej-r.J vviő, amely bin >y bu 

dosó magyar O-o zországi Viszontagságait
le £V!a ta!á,t nyomait írjae' H58.ségeKEel: Diószegi Imre: K. Tóth

Mihály által csinált pénzes erszény, Gróf 
Sándornő XVIII. század végéről való órás 
műszerek. Komor Imre hadházi főbíró 1712 bői 
való akómérő vasrúd. Kovács Ferenonó: 
István malomból való emlék. Tóth István 
építész: középkori agyagedónyt és tölgyfa­
törzsből vájt óriási ku bodont. Tóth Ferenc 
lakatos mester az 1849 diki bankóprés ré­
szeit és régi dárdahegyet.

Pénzekkel : Boruzs József, Debreczeni 
György, Gensanszky Józsefné, Grünfeld Sá­
muel, Kovács László a molnár céh pecséte­
lőjével), Tóth nővérek és Tóth István épí­
tész. Néprajzi tárgyakkal, Asztalos István, 
pecsenyesütő nyársvas Erdélyi Istvánná 
Szántay Juliánná korona alakú virágtartó 
edényt, Komor Imre, f&kupa. Köblös Károly 
üveggyartyaiartó. Mészáros János 1777 beli 
virágos tál, Porcsin S.: bőrkikészítő szerez, 
és disznőöiő fabunkó. Az id. Rác Lajos 
1882 bdi cifrázott mangurlófa. Seres Lajos: 
igen díszes régi kulacs mázas cserépből és 
egy szép régi mázas tányér. Továbbá: Bőr 
István Hunyadi János régi olajfestésű arc­
képet, tSimon Mihálynó a szánt szövetség 
tagjait ábrázoló egykorú vizfestményt aján 
dékozta nekünk.

A város gazdai hivataltól két szép 
alabástrom asztaldíszt kaptunk, amelyeket 
a város 0 Felségeik 1857. évi látogatása 
aík tímára rendelt volt. Hódy Zoltán keres­
kedelmi iskolai tanuló pedig uj példát mu­
te °tt múzeumunk gyarapításához. Letétül 
nálunk helyezte el mintegy 150 darabból 
álió csinos pénz , érem- és régiség gyűjte­
ményét. Van ezek közt praehistoritus edény; 
középkori szerszám; rési hímzés. Rakovszky 
Dániel debreceni főbíró néhány ereklyéje 
®tb- ~ A szives adományoknak ez utón is 
köszönetét mond a muzeumőre.

— A Csokonai-körbŐl. Kardos Albert,
a Csokonai kör ti.kára folyó hó 21-én haza­
érkezett nyaralásából és ismét átvette a tit­
kán ügyek vitelét.

— Bocakay-szoborbizottság ülése.
A Bocskay szoborbizottság e hó 25-én szom­
baton délelőtt a vármegyeháza tanáostermé 
ben Kovács Gyula alispán elnöklete alatt 
ülést tart.

— Az alispán itthon Kovács Gyula 
ah pán három heti szabadságáról, melyet 
azoboszlói binosan töltött el, ma hazaérke­
zett és átvette hivatala vezetését.

— Szabadságon. Végh Gyula, főka­
pitány holnap kezdi meg hosszabb időre 
terjedő szabadságát. Távollétében Boldizsár 
Kálmán helyettes főkapitány, a bűnügyi 
osztály főnöke helyettesíti. - Galánffy János 
dr. kir. ügyész és Hoffmann József vizsgáló 
biró szabadságidejüket kitöltve, ma újra 
elfoglalták hivatalukat.

— Ülések az iparteatületnél. A kü­
lönböző szakosztályok és azoknak választ­
mányin e héten a következő sorrendben ülé­
seznek az ipartestületnél: kedden délután 3 
órakor a pintér szakosztály, szerdán délután 
3 órakor a cipész szakosztály választmánya 
ugyanaz nap délután 4 órakor a hentes 
szakosztály, csütörtökön délután 3 órakor a 
szobafestő szakosztály választmánya.

— Hány magyar volt Bécsben ?
Mi magyaros sokat járunk Bécsbe. A bécsi 
idegenforgalmi kimutatások esztendőrői-esz­
tendőre tekintélyes számokban jelentik, hogy 
hány lá'ogatási tettünk az osztrák metropo­
lisban. A bécsi idegenforgalmi bizottság 
most tette közzé a császárváros idegen for­
galmáról szóló idei jelentést, amely azzal a 
késsógteten örvendetes hírrel szolgál, hogy 
az idén indőt&ze 55.073 magyar — 22.048 al 
k vesnbb mint tavaly - fordult meg Bécs- 
oj, Ha minden esztendőben ennyivel fogy 

majd azoknak a száma, akik nem Bécsben 
költik el pénzüket, jobj jövőt jósolhatunk 
Budapestnek,

. ... — Gyilkosság védelemből. Ruttkiró! 
írják, hogy Mittelman Jóeeef szólóiéi korcs­
mámat, ki egyedül volt irodájában, két ci­
gány rablóéi szándékból megtámadta. Mittel­
mann védekezés közben az egyik cigányt 
mellbe, a másikat pedig nyakonlőtte. Mind­
két cigányt a kórházbe szállították.

— Gábor Ároa ágyúja A ezékelység 
önvédelmi harcának becses történelmi erek­
lyéjét találták a napokban Kózdivásárhelyen. 
A Rudolf kórháy telkén, a vízvezeték ásása 
közben egy körülbelül egy méter és hatvan 
centiméter hosszúságú sima rézágy ut emel­
tek ki a homokos talajból. Az ágyú cső 
minden diszitée nélküli e a zöld patina be­
vonta egész bosszúságában. Az égyutalpra 
járó két tengely, valamint az ágyucső felü­
letén lévő két fogantyú teljesen épek. Kü • 
Jönös érdekessége a talált ágyucsőnek, hogy 
Gábor Áron, a „székely ágyú hős“ néven 
tisztelt 48 as tüzérőrnagy készítményeiből 
való s egykorú tanuk határozottan állítják 
annak hitelességét. A leletet, mely eddigelé 
az első ilynemű felszínre került ágyú, meg­
szerzik a Sepsiszentgyörgyön lévő Székely 
Nemzeti Muzeum számára A bécsi arzenál- 
ban és a moszkvai cári múzeumban állító 
lsg van a Gábor Aren féle öntött rózágyuk • 
ból, de Magyarországon a kézdivásárhelyi 
letet sz első.
T Váltó hamisító vendéglős. Treuer 
Izidor Sándor verseci születésű 29 éves koros- 
máros Budapesten a Sándor-utca 30. szömu 
bázban ez év elején vendéglőt nyitott és 
óvadék mellett pincéreket szerződtetett Ezek 
közül Heitzmann Gusztáv főpincérnek 610 
korona óvadékát elsikkasztotta. Amikor 
emiatt Heitzmann ellene bdnfenyitő ieljelen- 
tést tett, Treuer egy 610 koronáról kiállított 
váltót adott Heitzmannak, amelyre ez apósa 
hischmann Lajos facseti vendéglős revét 
hamis to ta. E hamisítás kiderült, mert 
rischmann nem ismerte el az aláírás való­
diságát. Erre Treuer ellen a rendőrség kö- 
röző levelei adott ti. Treuer teernap e körö­
zi,levél alapján felismerték Herkules-fürdón 
és letartóztatták.

Kitüntetett mezőgazdasági mun­
kások. A földmivelási mini»zter három haj 
dumegyei, mezőgazdasági muniást tüntetett 
ki dicsérő oklevéllel és 100-100 korona 
jutalmat utalványozott számukra. A kitünte­
tettek Lukács Mihály balmazújvárosi, Simon 
Miklós hajduszobcszlói és Hódos István szó- 
váti gazdasági munkások. A tegérde nesebb 
közöttük Lukács Mihály, aki 74 esztendős és 
már 57 éve dolgozik ugyanazon helyen.

— Csapiár Benedek halála Buda­
pestről írján : Pár nrp elő t őrtént. hogy az 
jskütéri templom előtti sétatéren egy elzül 
ÖU ember hátulról ok tevéi minden ok né!- 
tül fejbeverte Csapiár Benedek piárista 
kormánytanácsost és gyémánt risós aldo ó 
papot. Az öreg ur nyomban elese t de sze­
rencsére a szomszédos Dobler fele ó.ásbolt- 
ban szemtanúi voltak a brutá is esetnek és 
ezek segítségével nyumbán le leheteti tar 
tóztatni a merénylőt Jung Józef gi»ri 
munkás személyében. A beteget a rendtiáz 
beli lakására vitték, ahol »sár ap délután 
3 órakor tüdővizenyő köve kez ében megoall. 
Utolsó pere iben M»gi ír G«bor rendfónok, 
ozölgyémj’ János buciapa.ti haztenr'k és dr 
Vincze József tanar v, itat korülött- Dél­
után 2 óra tájt I ikács Jár os bel vár si p.ó 
bános látta el a h -.lu.i szentségéi kel. A 
megboldogult holttestét # rendőrség intézke 
dósóre az Entreprise intéz ü ma kiszallitotta 
a törvényszéki orvostani intézetbe, ahol fel 
fogják boncol, i, mivelh ky meg kell ailaui 
tani, hogy az agg szerve es halálához men 
nytben já u t a mimpi me ónylet. A bono­
lásra vonatkozólag Tóth János rendőrkapi 
tány tette az indítványt a büntetői'tv ínyszók 
soros vtzsgálobirajának, aki azt el is ren 
delte. A boncolás szerdaa délelőtt történik

\]
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meg « ezután «bollte.tet az Entreprise In- 
ßrtMomhn to«MiUÍ a terep; eltemeti
íégbe a temetése. °”n‘n Mu“°

,«ea 7 LÖköt8 olflr*nyok. Napokkal ez- 
alőtt történt hogy Purger János János haj­
dúnánási gazdálkodónak elkötötték két szép 
szép pejkóját határbeli tanyájáról ismeretlen 
te tesek. Az eset annsk idején bejelentették 
a csendőreinek, mely megindította a nyo­
mozást s csekhamar elcsípte Bélogh Ferenc 
debreceni vályogvető cigányt, kire gyanú irá 
nyúlt, hegy bünrésiesség terheli, ami a további 
nyomozás során rá is bizonyult. Kiderült hoey 
összejátszott a lókötő Festyán László fizes- 
gjáni ée Rostás Ferenc debreceni cigányok­
kal, akik még idején megsejtve a veszedel­
met megugrottak. Az elkötött lovakat a 
lovakat ugyanis behozták a debreceni vá­
sárra, azonban itt megneszelvón azt, hogy a 
rendőrség már tárt karokkal várja őket 
igyekeztek od,bb állni. Közben az üldözte- 
éstől való félelmükben két lovat — nem 
ud?án túladni rajtuk, a böszörményi réten 

szabadjára engedtek, ahol tegnap meg is 
.kerültek, A csendőrsóg most erélyesen nyo­
moz a két tolvaj cigány után, akiknek egyéb 
bún is terheli a lelkűket.

-- Öngyilkossága «állodában Teg
nap este — amint Budapestről jelentik -ga 
váei-.orut 25. száma alatti Páris szállodában
lin^Lahs fífí AZ°báb?n Sziven lűtte magát 
Kill Lajos 66 éves vizmüvezető. Nyomban
orvost hívtak hozzá, de már későn voU A
szerencsétlen öreg ember meghalt. Rillnek
évekkel ezelőtt vidéken gyára volt a Rill
Lajos és társa vas-ó.cáru és vizmügyáros cég
Ln v|Jn ]VO tA A,.iég tönkrement a szerencsét­
len vállakózásukban és Rill Lajos szegény
Sra ÍUtktLAiA fCvárosb* jött ós itt külön­
böző cégeknél munkát vállalt. Négy esztendő éta lakott a Pária „állódat™ „a^oo ,‘egé 
cye, n.zonyok közö.t. Sokra, , ,zobf°,
«,4Ldeihs UA 3 klfiie,nL ^yenkor kizárták^ 
szállodából és az utcán töltötte az ójsz kát.
Vilósz.nu, hogy nagy nyomora miatt követte 
el az öngyilkosságot. Holttestét a törvény 
ezcki orvostani intézetbe szállították.

,, ~ TÍfU9* Bösiőrményben. Hajdú-
böszörményben fellépett a hastífusz. A vá­
rosi elöljáróság három furott kút vizéből ki­
sebb mennyiséget felküldött Budapestre
:Ze réa ,Yég8tt- A hatóság a járvány 
elfojtására erélyes intézkedéseket tett.

hni ~ A* ”Ivria“ cionista asztaltársaság
£ 3 a’ xuerda i8s1s fél 9 órakor az Otthon
■ Vegében ülést tart, melyen való megie- 
enflsre a tagok felkéretnek - TárgyswoSf • 

A delegátusok beszámolása. 2 A hajdú 
loszörményi kirándulás ügye J

k itoloncolták a csókolózás miatt.
Amerikában Kansas államban történt meg 

a!öbbi különös eset, amiről n „Szabad- 
í-.Li°lmÜ raagyar napilap ezt Írja: Negras- 

■;íbó! egy 17 éves diákgyerek jött nyári 
äkiinidöbe Kansas Citybe. A fin, akinek neve 

^ávid, abban a mániában szenved, 
minden leányt megcsókol az uicán,

" c ík elébe kerül. E miatt már többször 
tartóztatták, de az édesszájú nckót 

11 sikerült leszoktatni jó szokásról. Greon- 
-0 ezredes az „emberbarát! társaság“ el- 

!°ko kijelentette Kyte bíró előtt, hogy a 
’l Járhatatlan s erre a biró úgy Ítélkezett,

a fiút Vissza kell toloncolni Nabras-
nkn.

6'--szetiEÍT5??,ER J0ZSEF fényképészül!, 
ír1 ,é* fény képnagyi tási műterme Piac- 

-.i;y • dr Ujfalussy ház. Állandó fénykép 
• - s a műterem kapubejáratávál levő hi-
Uí| ÖÖG.

^rf4si bálna hal minden csont- 
részét sikerült megszereztem, Ugy, hogytünőhh h6/ mellföz6k készítéséhez^ legkí 
tunőbb halcsont anyaggal rendelkezem. Te
S?«6 a nLagy mennyiségre, abban a ked 

be[yzetbeű vagyok, hogy minden elfogad 
natö árban és vezetésem alatt, kőszitte ek 
eredeti párisi és angol modal után bármi-
Üér*.ket7 alaknak megfelelő kényelmes 
menfuzőt. A tisztelt hölgyközönség ezzel 
aoDa az előnyös helyzetbe ju:, hogy nem 
lesz kénytelen más rósz rendszerű és szak­
értelem nélkül készített fűzőket viselni, a 
mely esetleg a női szervezetre könnyen káros 
hatású lehet. Nagy raktárt tartok kész raeli- 
fuzőkben 2 koronától feljebb. Javítást a leg- 
°- bb- eszközlök. Szives bizalmat és 
pártfogást kér tisztelettel Golstein Karolina, 
Debrecen, Fő piac, Lamprecht palota.
és i„t»lIÍÍa1Ó,k, éxS üaryn<>kök fix fizetéssel 
Üt 1 éxik n felvétetnek Schweitzer Testvé­
rek cégnél Debrecenben, Piac utca 56.
ginyzene ** Arany Bika káyéházban minden este oi

B . * Bob ne,ü Bernáthegyi him hófehér 
szőrű kutya a Ma git- fürdőből Hétfő este 
óta eltűnt. — A s Íves megtaláló, vagy az. 
aki a kutya hollétefelől biztos hirt ad 10 
.ö1"011« jutalomban részesül a Margit fürdő 
irodájában.

Te vagy, Simon!
Csak a takarót ne i 

Indiskret vendég a hálószobában.
— augusztus 21

Pikáns és nem kevésbbé humoros tol- 
véjhistóriát jelentenek Nagyváradról, A Ko­
lozsvári u‘ca csendjét éktelen lárma verte 
föl tegnap. Egy házaspár hiányos öltözék­
ben, félelmetes elszántsággal kergetett va­
lami csirkefogót, aki éjnek idején kopogta­
tás nélkül alkalmatlankodott a lakásukban, 
hogy elemelje a szemrevalóbb hdímikat.

— Tolvaj 1 Fogják uicg I Rendőr 1 ki­
áltották versenyezve az éjszakában ós már 
több több helyt kinyíltak az ablakok. A 
kellemetlen vendéget azonban nem sikerült 
elfogni. Egy darabig győzték az üldözést 
lábbal meg torokkal, de végre is eltűnt a 
csirkefogó a szemük elől és a hiányos öltö­
zéke házaspár rezignáltan tért vissza ott­
honába.

Eddig az eset nem éppen rendkívüli. 
Az előzmények azonban rendkívül bájosak. 
Maga a megriadt házaspár beszélte el egyik 
szomszéd ház ablaka alatt, a mely a külö­
nös tolvajüzés zajára nyílt meg.

Éjfélre járt az idő, mikor a vakmerő 
tolvaj az udvarfeíöu ablakon bemászott a 
lakásukba. Ilyenkor nyáron éjszakára is 
nyitva hagyják az ablakokat, a tolvajnak 
tehát könnyű dolga volt. Mikor az előszo­
bában és az ebédlőben összeszedett néhány 
értékesebb holmit, bement a hálószobába, 
ahoi a szekrények állnak, hogyha már ilyen 
kockázatos munkán vállalkozott, legalább 
tisztességes zsakmánynyal távozhasson. A 
szerencse azonban nem kedvezett n .Li. A 
széki ónyek zárva voltak és a szobában nem 
igen talált olyan halmit, aminek értéke van.
A kudarc határtalanná tette a vakmerőségét.
Á szőnyegen padlózaton csúszva-mássva, 
hangtalan mozdulatokkal odakúszott a ház 
úrnőjének ágyához, mer,, ő — egyeo hiá­
nyába — .. akarót akarta elemelni. Az
alvó uns '.oo irä selyem taka óját.
Abban reménykedett, hogy nesztelenül 5» 
húzhatja róla a titokzatos leplet és ougoa 
állhat vele, anélkül, hogy a különös tolvaj- 
műtét felébresztené az alvó urinőt.

A tolvaj azonban ere" , , nj *

ponton elszámitotta magát. Az ágyhoz csak 
eljuthatott nesztelenül, a selyemtaiarót is 
megszentségtelenith otte goromba tapimatával 
di mikor egyet rántott rajta, bekövetkezett 
a katasztrófa ... Az asszony, aki befelé 
fordulva sludta édes álmát, fölérzett és 
meglepődve tudakolta :

— Te vagy, Simon ?
Ebből a kérdésből kéjes melegséggel 

érzett ki a csodálkozás hangja.
Az asszony azonban tévedt. Nem 

Simon vetemedett az indiszkrécióra. Simon 
mit sem sejtve aludta az igazak álmát. Öt 
csak az asszony éktelen sikolya verte föl. 
Amikor ugyanis az álmából “fölvert urinfl 
megfordult, látta, hogy valaki bujkál a 
padlózaton. Leugrott az ágyról és az ott 
gubbasztó tolvaj lábára lépett. Iszonyú rémü­
let szállta meg.

- Tolvaj! Tói vaj 1 - kiabált és jajongva 
követelte a segítséget. Erre az ura is king- 
rótt az ágyból, a tolvaj azonban felhasználta 
a íéoiüldözés alkalmát ós a szobákon elme­
nekült.

A házaspár sem volt rest, ugy, ahogy 
voltsk, éjszakai toálettben a tolvaj után ro­
hantak és mikor a veszedelmes ember a ka­
pun keresztül kimenekült, versengő ambíció­
val futottak utánna. így keletkezőit a nagy 
éjszakai kergetődzós, amely az egész környék 
lakosságát fölverte ős ma is élénk beszélgetés 
tárgya Kolozsvári utcában.

A tolvaj csak másnap került kézre egy 
kő ni vés legény személyében, aki egész nap 
a házban dolgozott ós igy alkalma volt meg­
ismerkedni a lakás diszkréteéb viszonyaival 
is. Képzelhetni, hoay mekkora volt az albi­
zottsága és milyen biztos kezűnek érezte 
magát, ha a takaróhoz is mert nyúlni, A ház 
úrnőjének gyönyörű selyem takarójához . . .

TA

A francia kultúrharc.
Maoon, aug 21. Sarrien, a megyei 

tanács elnöke kijelentette, hogy a kor mént 
ászét választási törvényt egész terjedelmében 
alkalmazni fogj,. A külföldi államokkal 
való viszonyt illetőleg a kormánynak ez a 
szilárd szándéka, hogy azt a jó viszony? 
?ely Franciaország és a többi hatalmak
will's f,6 hQ3 i3 a v,1ágbákóre nézve nél- 
kulözaetetíen, fenntartja s megjavítja.

A török szerb szerződés.
Konstantinápoly, aug. 21. A hónapok 

óta aláirt torok szerb kereskedelmi szerző­
dést ma szultáni irádával raiifikáíták A ke­
reskedelmi szerződést most mé» 0*ak a 
skupstmáaak kell elfogadnia és a ra-ifiká
hessen. k91 klcserélni’ hogy hstálybalép-

Krlghammer halála.
Bócs, aug. 27. Krighammer báró, volt 

hadügyminiszter ma reggel Ischlfcen mes- 
halt. ®

ttablógyilkosság.
Kecskemét, augusztus 21. öz­

vegy Fodor Istvánné gazdag földbirto- 
^ osnét ma reggel átmetszet torokkal 
ho an találták ágyában. Szekrényé- 

! f1 ',bl) korona eltűnt. Leánáyt 
t)tan Károlynét és snnak férjét rabló- 
gyi.kosság gyanúja miatt letartóztatták.

Valparaiso! földrengés,
New-York, aug. 21. Hivatalos távirat

I szerint a valparaigoi földrengéi messze felül-

V
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múlja a eao-francié*óit. A pusztulás a város­
ban leir ihtatian. A halottak száma hihetet­
lenül nagy, olyannyira, bogy pontosan meg 
•em állapítható. A földrengés ezer négyzet­
kilométernyi területre kiterjedt.

Katonatisztek és újságírók lova­
glás ügye.

Budapest, augusztus 21. Zocdényi 
Aladár a „Pesti Hírlap“ vasárnapi 
számában az első honvéd gyalogezre­
deit támadó cikket irt. Ebből kifolyó­
lag Febricius ezredes Vári Bothmer 
százados és Munkácsról Formanek ez­
redes ma este provokálták. Zsedényi 
Hoífmann Otótt és Lógrády Imrét ne­
vezte meg segédinek.

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)

Budapest, auguszius 21.
Buzakinálat és vételkedv mérsékelt. 

Lanyha irányzat mellett 20.000 métermázsa 
került forgalomba 10—15 fillérrel olcsóbb 
Arakon. Egyéb gabonanemek közül zab szi­
lárd, rozs 10 fillérrel olcsóbb. Tengeri forga­
lom nőikül, árpa nyugodt.

Idő : szép.

Búza októberre 14 48-50
Búza áprilisra 15.08-10
Rozs októberre 12 24-26
Rozs áprilisra 12 76-78
Zab októberre 12 88 90
Zab áprilisra 13.24-26
Tengeri augusztusra 12.20—22
Tengeri szeptemberre 12 26-28
Tengeri 1907 májusra 10.44-46.
Repce augusztusra --- ---

S r^Brkes * tói —. y' L,

E. K. A tőzsdében kérdezze.
J. 6. „Kfj'i, vagy is éren k-gí dj * cin.n íme- 

fcttBtáea oly iceeeze futtatja elméjét, hogy reänk 
eézve tulment a célon. Nem közöljük.

Deák. A négy kotta rövidítése ennek : „bazileoe 
íasilc.n barileüon bazilenzi.* Ez ugyanis a bizánci 
•sászár cime :királyok királya, uralkodókon uralkodó. 
A fc-betüket keresztben helyezzük el.

2) „Hónok“ nyomába sem érhet Tömörkény 
Istvánnak utánzója az utóbbinak.

B eg ény csarnok.

meg az a másik.
— Irta: Vídovich Ernő. —

— Oh megvoltam róla győződve. Tudja, 
hogy elolvastam a regényét s megváltozott 
a vélemér yem magáról. Eddig azt hittem 
olyan léha, mint a többi, de látom, tud mást 
ie. Azaz. , . hogy még nem jutott oda, 
mint a többi.

Előbb u óbb elfelejt maga is szeretni, 
6 csak élvezni akar, addig azonban becses 
kincs a magunk fújta szentimentális leá­
nyoknak.

— Hát elhiszi, ho y szeretem.
— Miért ne hinném el ? Remélem nem 

hazudott u regényben.
— 8 mtga . . .

— Én ! Tudni szeretném, mi igaz abból, 
a mi eddig történt magával a a mit oly 
gyűlöletes szinb-n szeretne fe; untatni. Sza 
retnóm tudni, csakugyan hűtlen lett-e az az 
angyalareu eáuy, a kinek o t volt a Dny 
képe az íróasztalán.

-- De . . .
— Igen, uii.c, az a testvér:'. Nos bát 

ne beszéljünk többé az egészről, Hazugság
volt az egész regény.

— Laura, kérem, hallgasson'meg.
— El frg mondani mindent.)
— Hosszú történet volna.
— Ma úgyis elmegyek a nénihez, el- 

mondharja akkor.
— Megígérem.
Épen a Lauráék lakása elé értek :
— Úgy a viszontlátásra Ezt a szeg­

fűt ügy e nekem szánta — szólt. Kivette a 
virágot a Rápolthy gomblyukából s gyors 
léptekkel eltűnt a kupa alatt.

XI.
Délután éppen a szobáját akarta 

rendbehozni Rápolthy, mikor betipegeU Cba- 
ponné :

— Elmegyek hazulról — mondá, Itt­
hon marad ?

Elhült benne a vér. Mit feleljen erre ? 
Nem mondhatja meg, hogy Laura idejön, 
mert megkérdezne Chaponné, hol találko­
zott vele.

— Meddig mart-d oda f — kórdó.
— Lehet estig. Csak jól bezárja az 

ajtót, ha elmegy.
Elment s Rágolthy is megnyugodott. 

Utóljára is 6 nem tehet ról». ha Chaponné 
elmegy hazulról s négyszemközt maradhat 
Lauraval s bízott benne, hogy Laura sem 
fog haragudni.

Csengettek, Laura jött. Rápo thy gyö­
nyörűséggel nézte a leányt, szinte e felejtett
köszönni is.

L ura tudatában volt enek a hutásnak 
s hosszabb ideig engedte kis kezét a Gábor 
kezében nyugodni, a mint illett volna.

Egyenesen a maga stobájába akarta 
vezetni Laurát,

— És a néni ?
— Nincr itthon — felelt szemlesütve 

Rópoühy.
— Nincs? Miért nem mondta neki, 

hogy idejövő«.
— Nem akartam szólni.
— Bizalmas együttlétet kívánt tehát — 

tehát — szólt némi gunynyal Laura. Legyen 
a maga tetszése szorint.

Bementek a Rápolthy szobájába. Laura 
otthonosan elhelyezkedett s Rápolthy szembe 
ült vele.

— Halljuk tehát a töredelmes vallomást.
Rápolthy eleinte akadozva beszélt. Ké 

sőbb mind jobban belemeleg-dett, tüzelte az 
ez örökös gúny, a melylvel Laura nézte.

— Vegyük úgy Laura, mintha nagyon 
régen történt volna. Volt egy fiú, aki meg 
bódulva a napsugártól, a te mészettől, sze­
relmes egy lányba. S harmatos, tavaszi reg­
gelen, napsütötte, dólibábos, nyári napokon 
holdvilágom, nyári ójsjakákon csak ez a gon 
dolat üldözte ; táplálta ez a szerelem, mely­
ről azt mondotta, hogy első szerelem, a 
mint minden szerelmet elsőnek és egye­
dül igazinak mondunk. Mégis szerelem volt 
eleinte ugyan gyötrelem, mely kinozta, gyö 
törte, mint a kopár szikláról lesodort fűszá­
lat a szél. Nyugvást, boldogságot nem talált, 
bármint keserte. Voltak ugyan oly pillana­
tai, midőn ezt a keservet boldogságnak hitte, 
de mindig vágyódott az elérhetetlennek hitt 
bo dogság csak egy pillanatra, legalább lesz 
egy boldog pete sivár éleiében, a melyre 
mint a legszebb á ómra gondolhat vissza.

—■ S végre elérte ezt az álmát, a leány 
meghallgatta panaszos könyörgését s azt 
moddta reá : Igen. Az uiolsó percben történt, 
idegen su's messze szólította a fiút. Meg­
ígérték, uogy hűségesek maradnak, de nem 
maradt az egyik sem.

A tekintete a Laura arcára tévedt, az a 
tekintet beszélt, mintha azt mondaná :

— Igazat, igazat.
— En legalább ezt hiszem — foly­

tatta egy kicsit megzavarva. Kérdem ma­
gától el tudja e . hinni, hogy az a leány 
hűséges marad egy férfihez, a ki elhagyta 
s tálán nem lémet vistza soha többó.

— Ismernem kellene azt a leányt szólt 
Laura.

— Én tehát az igazságos birch z ít_r 
duh k — folytatta. íme itt vagyok, biró-a, 1 
büntessen d'ért, mert u szép szemért el- J 
nagy am a m '.siket,

(Folyt, H>v.)

Császárffirdó ?,udt;S■ÄJJ“
magyar Irgalmaerend tulajdona Első­
rangú kénéi hévvisü gyógyfürdő ; modern 
berendezésű gőzfürdő, kényelmes iszap­
fürdők -, uszodák-, tőrök ,ko- ée márvány- 
fürdők ; hőlég , szénsavas és villamosviz- 
fürdők. Ivó- óz belégzési kúra. 200 ké­
nyelmes lakószoba Szolid kezelés, jutányos 
árak. — Prospektust ingyen és béretihi Mié

Az igazgatóság.

Iskolás
gyermekek részére : kése fehór- 
nemüek, zsebkendők, haris 
nyák, paplanok, matráook, pok 
rócok, flanell takarók és ágyte- 
ritők legnagyobb választékban és 
legjutányosabb árakon kaphatók.

yCardos jCászló
vászon, fehérnemű és 
kelengye üzletében

Debrecen, Kossnth-ntca 9.
Alapittatott 1831. évben.

Cook és fohnson-féle
amerikai

Patent - fstjuk^zem - Ggüfü
(törr. védje)

ma az egyetlen szer, mely a
borzasztó tyúkszem fáj­
dalmakat — azonnal meg­
szünteti és el is távolítja-

Kz m:t a világ legjobb szeri
minden szenvedőnek ajánltatik.

I drb. 20 fillér, 6 drb. I korona.
Debrecenben kapható a kövekező gyógy- 

szer.ár >kban : 385—6—5
Balázs Ödön Csapó utca, — Kóczián De­
zső— Homokkor, u c<, — Mihaloviti Jenő,, 
— Muraköz,yLáasló, — Sziloz Ferenc az
angyalhoz. — Radakovice Géza, — Dr. 
Rothachnek v. k, Dr. Varga és Bőd
nár Q az aranyegyszarvuhoz, Kovács L, 
a fehérhatyuhoz — óh Tóth Béla urak 
nál, — ugyszin e n bir dalom minden gyógy­
szer árában és

Meníö-szekrcnyek!
mind- 

Miniszteri előírás
nagyságban,

szerint.

Sebőn Sándor
[keztyü. kö'srer és or'ősi mn: zertárábun

DEBRECEN,
Piac u. 12. (Stenczinger-ház.j
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tisztítószerét
vásároljuk minden finom lábelire.

Sárga és Fekete.
Kiváltképen ajánlatos,

Bicalf, Oskaria, Chevreaux és Lakk-lábbelikre.

Becs, XIII.

Olcsó-árban,
finom sárga és zöld-bélü cukor dinyéimet nagymenyiségben és

kifogástalan minőségben
becses figyelmükbe ajánlom !

PsezeltJános
mag és virág kereskedése

Lahne féle tan és nevelő intézet
SOPRON.

Elemi iskolával, 8 es;,tál, n nyil­
vános főgimnázinmmal, érettségi 
vi sgálati joggal és reáliskolával
Felvesz fiúgyermekeket 6 éves koruk­
tól fogva. Egyéni tanítás és nevelés. 
Lelkiismeretes és szigorú felügyeles. 
Növendékek rendre és önálló munkát- 

ságra szoktattanak.
Prospektussal és mindennemű felvilá­

gosítással késszségesen szolgál
az igazgatóság.

Vart szerencsém a n é. közönség becses tudomására hozni, hogy a 
BLAU LIPOT FIAI UTÓDA ékszerüzletet megszerezvén, hogy a 
n é. közönség választék tekintetében évről-évre fokozódó igényeinek a 
legnagyobb arányokban megfelelhessek, ezen 30 év óta fennálló üzletet 
a helybeli piacon 24 éve létező üzletemmel egyesítettem.

Ennélfogva a Blau Lipót és Fiai Utóda cég e hó végén beolvad 
Lőfkovits Arthur cég alatt fennálló üzletembe, miáltal elérem azt is, 
hogy a költségek tetemesen csökenvén, áraimat az eddiginél is 
olcsóbban szolgálhatom.

Bizton remélem, hogy mindkét üzletem, mélyen tisztelt vevői an­
nál szívesebben fogják törzsüzletemet becses bevásárlásaikkal támogatni, 
mivel itt a legmesszebb menő előzékenységre, szakértő, solid kiszolgá­
latra, óriási választékra és a lehető legjutányosabb árakra találnak.

Magamat a jövőben is a n. é. közönség nag}becsű pártfogásába 
ajanlva

vagyok kész szolgája

Lőfkovits Arthur
órás és ékszerész.

392—15-4.

• v ...-/u~&cauesi??2i'xcax*a

Magyarország CIRKUSZA
legelegánsabb -

30 ló.t 60 személy,
I o .

Saját gáztelep és világítás. — 10 tagból 
álló zenekar.

3 Az előadás bármilyen idő eie- 
tán is meg lesz tartva.

Számos látogatásért esedezik

i Fehér L„ Claire Laforte,
titkár. igazgató és tulajdonomé.

Agnzdsgmüsorból köl‘nősen kiv molondfik :
mint
ma*

Claire
Laforte, „fflenne“

mint szalon Gladiator. kuty <5 lovagló.

Karló nr Robin on
idomított lovaival. az orosz op évé mű­

vész.

“Sr‘1 Sándor Csoport
gyár akrobata és táncosok 10 né és férfi személy. 

PFITKR a vIláK csodája mindenféle
»»* u * madár hang utánzó.

LITLE FREDY
a jelenkor legkisebb Jockey lovass.

ytZiss SUa kÜ^vai. Mom“°“

Cbire La forte. 
Közkívánatra még 5 napig.

1||UHr lm Első fellépte _

Mi w ** 3* HE a sá ■■ »V* a*. Sn„*B"nTvnv MA

V
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J\ 5Debreczcni Jpar- és JCeresKsdelmi Bank;
9 faKst'éKosságof elősegítendő

mindenkinek, ki betevőink sorába lépni hajlandó,

egy acélból készült, csinos
Dakar ék-gyűjtő szekrényeket

ad kölcsön, ha első betétként 5 koronát fizet be, mely összeg a betevő tulajdonát képezi és betéti könyvet kap róla és 
kamatozik.

Sí tafíaréü-gyüjtő szeürényeüet
zárva kézbesítjük feleinknek és csak egyedül mi nyithatjuk ki; szükséges tehát, hogy havonként legalább 
egyszer elhozzák azt hozzánk, hegy az összegyűlt legkisebb összegeket is átvegyük és kamatoztatás végei 
a betétkönyvbe bejegyezhessük,

Ha csak 20 fillért becsusztat naponta a perselybe, csodálkozni fog, hogy mily összegre nő az rövid 5 év alatt 13 
Tájékozásul szolgáljon a következő táblázat:

20 fillér naponként 5 év alatt növekedik
40 „ » 5 „ „ „
60 „ „ 5 „ „ »
80 ,, „ 5 „ „ „

1 kor. „ 5 „ „ „
2 » » 8 „ „ y>

•- .v^wxeaKsMwca
Kérjen tehát ily

Tőke
$65-
730- 

1095- 
1460. 
1825 - 
3650.-

Kamat Összesen 
3798 402.08
75.96

113.94
151.92
189.90

80596 
1208.94 
16 192 

2CH4.90
370.80 4029.80

IWvCVi F>1 <t'.\AW 6/3*■

feiäfe

Takarék-perselyt
a Debreceni Ipar- és Kereskedelmi Banktól.

+ *r-x'
^ r* ^ r* ^ r* r* ^ r+ ^ r* ^ 
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Nagyon segít es utói

&

Debrecen
Ann ék Sándor 
Böszörményi István 
Csanak József 
Csicso L ij os 
Csillag Józcef 
Deutsch Lajos 
Féfegyh í; y János 
Frisctti Károly 
Ganovs:ky Lajos 
Grürbercw cs Glück 
Havas Józ ef 
Kertész A .klós

Kertész Nándor 
Klein Ignác 
Kóhn Henrik 
Komlóssy Lajos 
Köntsek Géza 
Kovács Mihály 
Krausz J. Bern át 
Lindenfeld J. Jenő 
Lusztig és Bán 
Mayer Jenő 
Molnár Jenő. 
Neumann Nándor 
Parti Ferenc

Kapható;
Rickl Antal József 
Róth Antal 
Várray József

Berettyóújfalu: 
ifj. Weiszberger Ignác 
Rothbart Nándor 

Érmihályfalva: 
Grósz Hermann és fia 
Lévay Vince 
Fóliák Móric

Hajdúböszörmény : 
Gemeinbeck József 

kereskedőknél.

érhetlen féregpusztitó j 
^ Üvegekben vásárol- j

Tulogdy Ferenc
Hajdúnánás:

Slachta József
Hajdúszoboszló :

Körner Lola
Tiszafüred :

Kiss Géza Ernő 
Sebőn Jakab 
Weiszmann József

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában


